Конспект совместного занятия тифлопедагога и логопеда.
Тема: «Весна. Перелетные птицы».
Тифлопедагог Круликовская Татьяна Владимировна
                     Логопед Сидорова Лидия Трифоновна
                                       МБДОУ ЦРР Д/с № 11 «Подснежник», г. Якутск

Интеграция образовательных областей:
«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественное — эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Задачи:
	Образовательные:
· уточнять и расширять знание детей о перелетных птицах 
· учить подбирать глаголы, характеризующие пение птиц (чирикает, каркает, воркует, трещит).
Развивающие:
· совершенствовать диалогическую речь
· развивать умение различать близкие по звуковому составу слова,
· развивать умение рассуждать, видеть объект с разных точек зрения.
Воспитательные: 
· воспитывать доброжелательное отношение к птицам, желание помогать им 
· воспитывать выдержку, умение внимательно, не перебивая, товарищей, оценивать и дополнять ответы
· уметь договариваться. 
· формировать навыки сотрудничества, доброжелательности
Коррекционные:
· развивать зрительное и слуховое восприятие
· развитие познавательных процессов
· развивать умение ориентироваться на листе бумаги
· развивать общую и мелкую моторику

Планируемые результаты:
Ребенок проявляет любознательность, умеет поддержать беседу, высказать свою точку зрения, рассуждать и давать необходимые пояснения; иметь представления о птицах; выражать положительные эмоции при прослушивании музыкальных произведений, активно и доброжелательно взаимодействовать с педагогами и сверстниками.

Материалы и оборудование:
Демонстрационный материал: набор картинок «Перелетные птицы», чучело птицы, картина «Птицы прилетели», картинки к заданиям: «Где,  чья лапка»,  «Что сначала, что потом»,  «Найди отличия», проектор, экран, презентация «Чей это голос», электронная гимнастика для глаз, диск с записью голосов птиц, на фоне музыки.
Раздаточный материал: листок с заданием  «Найди птичку и раскрась ее»

Предварительная работа:
Беседы о весне и перелетных птицах; заучивание стихотворений  и отгадывание загадок, рассматривание иллюстраций , просмотр презентаций  «Весна», «Перелетные птицы Якутии», наблюдение за изменениями в природе и птицами, кормление птиц.

Ход занятия.
I. Организационный момент.  Логопед.
Беседа о времени года.
  Какое сейчас время года? Почему вы так думаете? Что происходит весной с природой? С животными? Птицами?

II. Речевое развитие
Рассматривание картины «Птицы прилетели»
Пересказ рассказа « Весна» 
Наступила весна. Засияло солнце. Прилетели с юга птицы. Они стали вить
гнезда и выводить птенцов.
Вопросы: Какая пора наступила? Кто прилетел весной? Кого выводят птицы 
весной?
Рассматривание чучела птицы: рассмотреть, назвать части, чем покрыты, чем питаются.

III. Развитие зрительного  внимания, логического мышления.  Тифлопедагог.
Д.и. «Что сначала, что потом» (как происходит процесс появления птенца, как развивается птенец лебедя), 
«Где чья лапка» (с левой стороны расположено изображение человека, собаки, паука, птицы, коровы, с права – нога и лапы )

IV. Различение близких по звуковому составу слов.   Логопед.
Д.у. «Лишнее слово». 
Логопед  четко произносит слова и предлагает ребенку назвать слово, отличающееся от остальных
Канава, канава, какао, канава;
Утенок, утенок, котенок, утенок;
Ком, дом, ком, ком;
Минута, монета, минута, минута;
Винт, винт, винт, бинт;
Буфет, буфет, букет, буфет;
Дудка, дудка, дудка, будка и т.д.
Физминутка «Голуби»  Логопед.
Голуби, голуби                             Дети выполняют упражнение «Птичка».
Прилетели голуби – сизари        Выполняют упражнение «Птичка» с 
                                                       Движением ладоней вправо- влево.
Сели и нахохлились у дверей    Приседают. Выполняют упражнение 
                                                       «Ворота»
Кто накормит крошками
Голубей?                                    Выполняют упражнение «Кормление птиц».

V.  Развитие зрительного и слухового  внимания, логического мышления, мелкой моторики. Тифлопедагог.
Презентация «Чей это голос». Дети закрывают глаза, слушают голос. Отгадывают. Открывают глаза, смотрят на экран и видят отгадку.
Д.и. «Найди отличия» (5 отличий)
        «Найди птичку и раскрась ее».  На картинке изображения представителей животного мира. Ребенок должен найти птичку  и раскрасить ее.

Электронная гимнастика для глаз «Перелетные птицы».  Тифлопедагог.
(сопровождается записью голосов на фоне музыки)
VI. Образование существительных родительного падежа	 ед. числа. Логопед.
Д.у. «Кого не стало» (лебедь, кукушка, скворец)
 Логопед показывает картинку, называет птицу, затем  убирает ее. Дети должны назвать,  какой птицы не стало. Например. Скворец. Кого не стало? Скворца…
При этом педагог следит за интонацией, темпом речи, логическим ударением, четкостью артикуляции.   Добивается полных ответов на вопросы. 

VII. Итог. Логопед.
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